

# 观冬奥会开幕式有感

文 | 王升红

大年初四,正逢立春。我们迎来了第24届北京冬奥会的隆重开幕,家人团聚,共同欣赏了一场震撼而浪漫的视觉盛宴。

这是一场充满激情与火热的盛会,从孩子吹散蒲公英飘在空中到“立春”中英文焰火在空中绽放;从鸟巢上方腾空升起的“迎客松”到“黄河之水天上来”;从二十四节气倒计时到奥运五环破冰腾空。处处充满惊喜,处处充满感动,每一帧图画尽显中国美丽,每一段解说尽含中国情怀。

这是一场充满爱和能量的盛会,当小男孩站在旗杆下,用小号吹响了嘹亮深情的《我和我的祖国》,一面五星红旗在12名小朋友手中徐徐展开,来自各行各业的优秀代表和56个民族的代表,手手传递国旗,传递者多为青年,当然也不乏头发花白的老人,他们手持同一面国旗,心怀同一个梦想,看似没有伟大的表演,但直抵人心。

这是一场充满澎湃与活力的盛会,开幕式现场随着二十四节气的更替,场上传来倒计时的呐喊声,绿色的春苗在鸟巢场地中央摇摆,拂动变幻,表演出草长、花开,最后绿色变成

白色的蒲公英,被吹散在空中,这一浪漫空灵的景象营造出雪花飘零、种子撒落、万物复苏的气象。

这是一场藏匿了无数感人细节的盛会,全部参赛代表团的雪花引导牌组成巨大的“雪花”,加上缠绕的橄榄枝,在鸟巢中央绽放,还有引导员各式各样的虎头帽、佩戴的“欢迎”口罩,还有“24”浪漫、来自山区的孩子共同唱响《奥林匹克圣歌》、最后一棒火炬留在了大雪花的中心等等,动人细节数不胜数,中国底蕴、中国文化、高科技元素相融在一起,彰显出十足的中国范儿。精彩离不开背后的无数的艰辛和锤炼,每个节目背后都有鲜为人知的故事,每一个环节都经过无数次的打磨,全体工作者有多少不眠夜、多少委屈与坚持、多少牺牲与执着,终得以将中国展示给全世界。

“春风如贵客,一到便繁华”这场盛会充满了文化底蕴和文化自信,以中国传统文化为底色,完美地诠释了“中国式浪漫”,人文情怀和科技创新相得益彰,给全球带来了一场“完美的视觉盛宴”,北京又一次惊艳了世界。

# 一年又一年

文 | 郎晓英

日子永远不会偷懒,不紧不慢地走着,一翻手机日历,年,又来了。近几年,这年来得特别快,还没和2021聊完知心话,它就跑了。2022冲刺般赶来,接时光接力棒。过年,意味着我又要加上一岁。我分明记得自己还是个孩子,盼着过年能穿上新衣服,吃上糖果瓜子,放上二踢脚,和伙伴们提上小灯笼走家串巷。盼着过了年,我就又长大了一岁,那时我是多么想快点长大,多么想去看外面的世界。现在,我却好想回到从前,虽然,那时没有手机,没有楼房,没有汽车……

“回不去了!回不去了!”一个声音在我耳边响起。生活就是这样,你得到了你梦想的东西,也必然会失去你原来不曾在意的东西。

既然挡不住时光的脚步,那何不与其一起前行。在前行中成长,在成长中快乐!

首先迎接年的,是小区微信

群里发出的擦玻璃广告。赶紧看看日历,找个休息日,先预约上。不然,到后来,就很难约上合适的时段。往前推,这个星期擦厨房,这个星期擦卫生间,这个星期扫房洗窗帘。妈说,扫房要等过了腊月二十三,那时灶王爷上天开会,汇报这一家人一年来的表现,人们抓紧打扫家,等年三十再把灶王爷请回来。可现在每天上班,也顾不上讲究那个,只能趁着休息收拾。

打扫卫生拉开了年的序幕。我们用这种方式辞旧迎新。扫去所有的灰尘,包括所有的心霾,用崭新的姿态去迎接春天的到来。

春天,是人们向往的季节。百草争绿,百花吐芳。我们可以尽情享受大自然的给予,但春天更是一种生命的状态,正如夏的火热,秋的成熟,冬的含蓄。这样,我们又何惧年龄的增长!在时光的流逝中,我们失去了青春的容颜,也收获了在岁月磨砺中沉淀下来的豁达从容。每个生命段都有它应有的光芒,就像每个季节都有不可取代的风景一般。慢慢走,慢慢欣赏身边的每一处风景,慢慢享受人生的每一天。



春雪之静美

冯艳丽 摄

时光如梭,岁月如歌。我们走过2021迎来新一轮奋斗征程。回首这一年,我们凝聚同一个宝武共识,砥砺前行,全力对标一流,不断自我超越奋力冲刺行业先进,加紧宝武管理体系整合融合,推进生产经营绩效水平再上新台阶。在宝武旗帜引领下矿山激发新动能,展现新作为,发生在身边的变化犹如一道道亮丽的风景,成为这一年最美记忆。

过去一年,矿山人坚持“惟改革者进,惟创新者强,惟改革者胜”的创新理念,牢记习近平总书记视察山西、视察太钢嘱托,大力推动技术创新创效,破瓶颈、开新局,全方位扎实开展“我为企业‘对标找差创一流’献一计”活动,处处立标杆、时时对标杆,推动“对标找差创一流”实践活动在矿山开花结果,持续提升矿山核心竞争力。围绕年度奋斗目标短板,持续组织技术人员大力开展项目课题攻关,全面改进和优化系统生产工艺技术,逐步淘汰高耗能装备,促进系统效益再提升。

冬雪飘扬,路面湿滑,八十多岁的老公公外出活动受限,闲来无事,就在家整理他以前的一些老照片及日记、随笔。

有一天我下班到家,只见老头儿神秘地说:“海燕,你过来,我给你看样东西。”说着,他拉开抽屉,翻出了一个泛黄的笔记本,从夹层里取出几张纸条。先翻开第一张,是我写的,落款是1994年11月20日,内容是:“爸,我准备去尖山上班了,知道最近家里紧张,已经两个月没开工资了,留下100元买菜,不要不舍得,冬天也要多吃菜补充营养,多注意身体!”看完后,我顿时泪目。94年11月我刚结婚一个月,因为在尖山工作,不能常回家,所以婚后离家准备上班之时给公公写了这张纸条,谁知已过去了近28年时光,老头儿还保存着。为当年自己的善解人意感动!更为公公的悉心珍惜感动!

过了一会儿,老公公又翻出第二张纸条。落款是2005年2月17日,是儿子写给他奶奶的,字迹还是铅笔体。想想2005年,儿子只有八岁,刚上小学三年

# 瞄准目标跑出时代加速度

文 | 赵瑞文

这一年,深刻领会党史学习教育内涵及要义,坚定人民立场,坚持群众路线,学史力行,把党史学习教育同总结经验、解决实际问题结合起来,全力推动“我为职工群众办实事”走深走实。开展支部党员“一对一”帮扶解决转岗职工思想顾虑使其快速融入岗位、大力推进地下开采数字化智能化建设降低职工作业风险、开展谈心及家访活动解决职工思想包袱缓解压力、开展“社区大清扫、党员我先行”环境整治大行动创建美好家园……关乎职工切身感受需求的一件件实事,实现了学习成效向工作成效的转化。

这一年,精细组织采矿、选矿和球团生产直面困境聚合合力,促进矿山极致效率效益提升;持续推进安全生产标准化建设,严格安全生产标准体系运行和隐患排查大整治,规范

现场管理保障矿山高质量发展;面对疫情防控责任,推进新冠病毒疫苗接种切实做好常态化疫情防控,构建起全员免疫和防控屏障保障了职工家属生命安全和身体健康……

回想这一年我们做了很多,艰辛中夹杂着汗水,拼搏中彰显着赤诚,老矿山新面貌不变的是饱含深情,对新时代绿色矿山高质量可持续发展的不懈追求,特别是加入中国宝武大家庭,将宝武建设成为全球钢铁业引领者和世界伟大一流企业,责任重大、使命光荣,需要我们不断提高责任担当力,提升履职执行力、改革创新力,化困难挑战为动力,不断总结经验,继往开来,埋头苦干,凝聚奋发有为、再现宏图的磅礴力量,为实现“超亿吨宝武”新目标再写新辉煌。

这一年,我们展现了最耀眼的风采,跑出了时代加速度。

# 记忆中的感动

文 | 符海燕

级。内容是:“奶奶,我在姥姥家的时候,和我妈妈说好星期一、三、五睡在你们两个(爷爷、奶奶)中间,星期二、四、六一个人睡,你说行吗?”空了两行,下面是婆婆用铅笔回写的:“奶奶同意你的意见,但明年就得自己睡了,因为你明年就又大了一岁。”看完后,我心里五味杂陈,顿时觉得,这就是人生中最美好的记忆!

最后一张是儿子2012年2月用红色的碳素笔写给我的。2012年儿子十五岁,正值青春逆反期,每天沉迷于电子游戏。我看着干着急束手无策,只能“吼、骂”来解决,和儿子闹的水火不容。儿子在和我无法正常沟通的情况下,给我写了一张纸条,内容是:“我只相信真理,不会屈服于任何威胁!”由于青春年少,懵懂无知,把我的担心看成了威胁,而我也由于不懂得正确的引导与教育,导致了儿子的逆反心理严

重、亲子关系紧张。那段时间,婆婆公公没少批评教育指导我。

随着年龄与阅历的日益增长,我深切感到:家是我们每个人的港湾,原生家庭对孩子成长的重要性。现在儿子已长大成人,他阳光、快乐、有责任、有担当,这与他小时候的成长环境息息相关。当年我忙于工作,顾不上管他,他一直跟着爷爷奶奶长大。而由于婆婆对孩子恰当正确的引导、润物细无声、潜移默化教育方式,使孩子在安全、宽松、融洽的家庭环境中长大,练就了儿子比较健全、成熟的性格。就连让孩子独立睡觉都那么煞费苦心,我从内心深切体会到了二者的良苦用心。

如果人生是一张五彩的拼图,那每段记忆就是其中的一块,记忆让我懂得我来自那里,又去向那里,公公收藏的三张泛黄纸条就是拼图中颜色最鲜艳的那几块。它让我感动、让我幸福,又让我感到一家人风风雨雨走到今天的不易。孩子已长大成人,老人又到垂垂暮年,而我能做的唯有珍惜当下、不负流年!

